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Die Funktion v mit v(t) = 0,5 -t + 2 ordnet fur einen Korper jedem Zeitpunkt t die Geschwindig-
keit v(t) zu (t in s, v(t) in m/s).

Folgende Berechnung wird durchgeflhrt:
['05 t+2)dt=14
Aufgabenstellung:

Formulieren Sie mit Bezug auf die Bewegung des Korpers eine Fragestellung, die mit der durch-
gefuhrten Berechnung beantwortet werden kann.

NN
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Zu Beginn eines dreiwdchigen Beobachtungszeitraums ist eine bestimmte Pflanze 15 cm hoch.
Die momentane Anderungsrate der Héhe dieser Pflanze wird durch die Funktion v in Abhéngigkeit
von der Zeit t beschrieben.

Dabei gilt:

v(f)=3-0,3 -2 mit t € [0; 3] in Wochen und v(f) in cm/Woche

Die Funktion h ordnet jedem Zeitpunkt t & [0; 3] die Hohe h(t) der Pflanze zu (t in Wochen, A(f) in cm).

Aufgabenstellung: \/ (—l—) o A ’(.})

Geben Sie h(f) an

ht) = _53,4{3 3L +4s

(1)) VOt = 3t - ingc

- é?fqm )ZZ(;LQ < A1 Eﬂcde L‘//ﬁl/ 5 M/D"—Ainp
hi(3) = 24,2 -
ocde ,

i

W= 45 + Jviy dt = 243 .0

43
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Die Bremswege eines PKW auf schneebedeckter sowie auf trockener Fahrbahn werden mit-
einander verglichen.

Das nachstehende Geschwindigkeit-Zeit-Diagramm zeigt modellhaft den zeitlichen Verlauf der
Geschwindigkeit v auf schneebedeckter Fahrbahn sowie den zeitlichen Verlauf der Geschwin-
digkeit v; auf trockener Fahrbahn vom Reagieren der Bremse bis zum Stillstand des PKW.

L v ), vty inm/s 7_

1
1

I N N R T \ W N B |

tins

05 1 15 2 2% 3 3574 45 5 55 6 65 7 75 8 85

O—=+-MNWkO-NDDO O

o

1) Ermitteln Sie mithilfe des obigen Diagramms die (negative) Beschleunigung auf schneebe-

deckter Fahrbahn. m ) [1 Punkt]
a—_ 10 _ ) 1
== o 1G28Ms

Der Bremsweg ist diejenige Strecke, die der PKW vom Reagieren der Bremse (t = O) bis zum
Stillstand zurlcklegt.

2) Veranschaulichen Sie im obigen Diagramm den Bremsweg auf trockener Fahrbahn.

[1 Punkt]
3) Ermitteln Sie mithilfe des obigen Diagramms die Differenz zwischen dem Bremsweg auf
schneebedeckter Fahrbahn und dem Bremsweg auf trockener Fahrbahn. [1 Punkt]

SS - 57_ :AS
S -« mL [,

——

P) ?\2’2,3— %

v S
\/:75 K/l = ot
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Der Verlauf der Geschwindigkeit eines Fahrzeugs auf einer bestimmten Strecke kann
durch die folgende Funktion beschrieben werden:

v(f)=-0,002-t*+03-t°-10-t*+106-t mit 0<t<30

t...Zeitinmin
v(t) ... Geschwindigkeit zur Zeit t in m/min

Bis zur Zeit t, legt das Fahrzeug einen Weg von 2645 m zurdck.

— Stellen Sie eine Gleichung zur Berechnung der Zeit t, auf.
— Berechnen Sie die Zeit t,.

4,
bf"ﬂ)a{f = 26%5
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Der zurtickgelegte Weg eines anderen Autos kann néherungsweise durch die Funktion s,

beschrieben werden: / (7,‘) ~—t2 ¢ ¢ 4 ﬂj’_

S{)=-%-2+2- 2+ 1t mit 0<t<3

t...Zeit in min @((1‘) = Z_F 'I'CF-

s,(t) ... zuruckgelegter Weg zur Zeit t in km
2 VIF) = =2

— Uberpriifen Sie nachweislich, ob die Geschwindigkeit dieses Autos zu Beginn des ange-
gebenen Zeitintervalls null ist.

- Berechnen Sie, nach welcher Zeit ¢, die Beschleunigung des Autos im angegebenen
Zeitintervall null ist.

— Zeigen Sie, dass die Geschwindigkeit zu dieser Zeit {, maximal ist.

aly - o a(D-v'lH)
—{-2 \>V W=o

T :
J >V'§{ V\.,QY(_'),(QI flain
/

V!'(2)— a'(z)
—-12
\>§ Y,

"(2) W

N1 g Y
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Im nachstehenden Diagramm ist der Geschwindigkeitsverlauf einer LKW-Testfahrt verein-
facht dargestellit.
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- Interpretieren Sie den Verlauf des Glraphen nm: Zeltlnterdauz,i()[ im gegebenen Sachzu-
sammenhang. ! | '

- Bestimmen Sie den in den ersten 10 Sekunden zurﬂckgelegt'en Weg.

— Erstellen Sie fur das obige Geschwindigkeit- Zelt Diagramm das zugehorige Beschleuni-
gung-Zeit-Diagramm. '
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Im Park wird eine Achterbahn gebaut. Das nachstehende Geschwindigkeit-Zeit-Diagramm
zeigt den Verlauf der Geschwindigkeit fur die ersten 12 s der Fahrt.
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— Interpretieren Sie die Bedeutung der Flache unter dem Graphen der Geschwindig-
keit-Zeit-Funktion im Zeitintervall [0; 9] im gegebenen Sachzusammenhang.

— Beschreiben Sie die Bedeutung der negativen Steigung der Geschwindigkeit-Zeit-
Funktion im Zeitintervall [8; 9].

Im Zeitintervall [10; 12] kann der Verlauf der Geschwindigkeit durch die Geschwindig-
keit-Zeit-Funktion v beschrieben werden.

Vi) =—4,5 - £+ 148,5 - 2~ 1620 - t + 5850

e ——

t...Zeitinsmit10<t<12
vit) ... Geschwindigkeit zur Zeit t in m/s

Berechnen Sie die maximale:Besehletnigung in diesem Zeitintervall.
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